

EXPUNERE DE MOTIVE

Asigurarea unui grad cât mai ridicat al siguranței elevilor și cadrelor didactice în instituțiile de învățământ este o obligație ce incumbă în sarcina oricărei societăți sănătoase.

Reglementarea unui cadru care să permită adoptarea unor măsuri mai ferme pentru a asigura protecția și securitatea tuturor celor care își desfășoară activitatea sau care se află în incinta grădinițelor, școlilor și liceelor devine, așadar, o necesitate, cu atât mai mult că există studii ce arată că există o corelație între nivelul de siguranță pe care îl simte un elev, bunăstarea și sănătatea mintală, respectiv rezultatele sale școlare.

În repetate rânduri, prin intermediul mass-media locală și națională, au fost aduse la cunoștința opiniei publice fapte reprobabile, acțiuni violente, generatoare de pericole sociale, îndreptate atât împotriva elevilor, cât și împotriva cadrelor didactice, săvârșite în interiorul unităților de învățământ. Unul dintre cazurile cele mai recente, îndelung mediatizat, a fost cel de la Liceul Ion Creangă din București, când un cadru didactic a fost atacat și rănit în zona gâtului, cu un cuțit, de către un elev de clasa a X-a, iritat de faptul că urma să răspundă unui test de evaluare neanunțat. Asemenea cazuri sunt de o gravitate uriașă și considerăm că este inadmisibil să mai fie practic tolerate prin neadoptarea unor măsuri proporționale cu pericolul social pe care îl prezintă.

În sistemul legislativ românesc, cadrul normativ privind siguranța în unitățile de învățământ este reprezentat de Legea nr. 35/2007. Potrivit articolului 1 al acestui act normativ, siguranța se realizează sub coordonarea prefectului, fiind în responsabilitatea autorităților administrației publice locale, a inspectoratelor școlare, a inspectoratelor județene de poliție sau de jandarmerie și a unităților școlare.

De asemenea, potrivit prevederilor Legii nr. 155 din 2010 a poliției locale, această structură, înființată pentru *„apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei, a proprietății private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor”*, are drept atribuție și menținerea *„ordinii publice în imediata apropiere a unităților de învățământ publice”*, având dreptul de a încheia protocoale de cooperare cu alte autorități și instituții publice pentru a detalia modalitățile prin care sprijină îndeplinirea activităților sau a misiunilor specifice.

Prin prezenta inițiativă legislativă, propunem completarea Legii nr. 35/2007, prin reglementarea expresă a anumitor măsuri ce pot fi luate pentru sporirea siguranței în grădinițe,

școli și licee, mai exact posibilitatea de a instala sisteme de detectare a substanțelor, armelor, explozibililor sau a oricărui alt obiect care poate provoca o vătămare.

De asemenea, proiectul prevede obligația de a monta acele sisteme de detectare atât în situația în care au fost înregistrate minimum trei sesizări privind săvârșirea unor fapte care să aducă atingere siguranței sociale, cât și în cazul în care, în respectiva unitate de învățământ, a fost comisă o faptă din categoria infracțiunilor contra integrității corporale sau sănătății, contra libertății, contra libertății și integrității sexuale sau când există riscul producerii unei fapte de acest tip. Adoptarea unor asemenea măsuri va fi stabilită de către consiliul profesoral, printr-un raport care va fi transmis către Inspectoratul de Poliție Județean, care va decide măsura efectivă care va fi implementată.

De asemenea, prezenta inițiativă legislativă propune și completarea Legii nr. 155/2010 a poliției locale, prin stipularea expresă a faptului că ordinea publică din interiorul școlilor va fi asigurată de un efectiv de polițiști din cadrul Biroului de Siguranță Școlară în funcție de numărul elevilor înscriși în respectiva unitate de învățământ.

Vă solicităm sprijinul în vederea susținerii acestei inițiative legislative, întrucât creșterea gradului de protecție a elevilor, părinților, profesorilor și personalului didactic, prin preîntâmpinarea anumitor acțiuni contrare ordinii sociale, care au căpătat o amploare înfiorătoare, este o exigență pe care suntem datori să o ducem la îndeplinire.

În numele inițiatorilor,

Rodica Boancă

Senator Alianța pentru Unirea Românilor

George Simion

Deputat Alianța pentru Unirea Românilor

Gianina Șerban

Deputat Alianța pentru Unirea Românilor

Tabel cu susținătorii
Propunerii legislative intitulate „Lege pentru completarea
Legii nr. 35/2007 privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ,
precum și pentru modificarea și completarea altui act normativ”

Nr. crt.	Nume, prenume	Semnătura	Grup parlamentar
1.	RODICA BOANCĂ		AUR
2.	GEORGE SIMION		AUR
3	AXINIA ADAM GEORGE		AUR
4	DARIUS POP		AUR
5	STOICA CIPRIAN-TIŢI		A.U.R.
6	Scrisoritz Lilian		AUR
7	Enachi Raisa		AUR
8	COLEȘA ILIE ALIN		AUR
9	SORIN MUNCACIU		AUR
10	MITREA DUMITRIANA		AUR.
11.	AGATRINEI DOREL		AUR.
12	CHELEAȘU MIRCEA		AUR
13.	ALBIȘTEANU MIHAIL		AUR
14.	DUMITRU FLUCUȘ		AUR.
15.	Lucian Florin TUFERĂȘU		AUR
16	TANĂȘĂ DAN		AUR
17.	CLAUDIU TĂRZIU		AUR
18	CIOROMBEA VALENTIN - ZIŢI		AUR
19	MATEESCU SORIN		AUR
20	IONUȚ NEAGU		A.U.R.

